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DISCUSSIONI — T O R I A T A BEL 20 MAGGIO 1885 

Capitolo 98. Pensioni del Ministero di agricol-
tura (Spese fisse), lire -j- 7,257.23. 

Capitolo 99. Pensioni straordinarie, lire — 
39,397.84. 

Totale delle variazioni nella parte ordinaria, 
lire — 4,201,850.49. 

T I T O L O I I . Spesa straordinaria, — Categoria 
prima. Spese effettive. - Oneri dello Stato. - Debiti 
variabili. — Capitolo 102. Rate arretrate dovute 
sopra rendite di Debito pubblico di nuova crea-
zione (Spesa obbligatoria), lire -f- 76,415.06. 

Capitolo 104. Interessi sul prezzo dei tabacchi 
acquistati o ricevuti per conto diretto del Governo 
e di quelli in deposito, non che dei fabbricati, 
macchine e mobili che colla cessazione della So-
cietà anonima per la Regìa sono passati in pro-
prietà dello Stato, lire - f 3,081,499.28. 

Spese generali di amministrazione. - Servizi di-
versi. — Capitolo 107. Uffici di stralcio per gli 
affari arretrati di diverse amministrazioni cessate 
(Spese fisse), lire — 5,000. 

Capitolo 113. Spesa per lavori straordinari per 
l'amministrazione del Debito pubblico e per la 
contabilità generale, lire -f- 6,000. 

Capitolo 115. Spese per il servizio della offi-
cina e degli uffici di contabilità e di cassa dei bi-
glietti, l i r e - f 90,000. 

Capitolo 117. Spese per indennità dovute ai 
termini dell'articolo 149 della legge sul riordi-
namento del notariato 25 marzo 1879, n. 4900, 
testo unico, ad esercenti di uffici notarili di pro-
prietà privata in Roma stati aboliti col precedente 
articolo 148, lire + 12,054. 56. 

Capitolo 118. Spesa pel ritiro, cambio e con-
versione in moneta decimale delle monete non de 
cimali d'oro, di argento e di eroso misto di conio 
italiano (Spesa ripartita), lire -f- 400,000. 

Capitolo 118 bis. Rimborso all'amministrazione 
del Fondo per il culto di rendita sottratta agli 
uffici delia cessata direzione del Debito pubblico 
in Napoli, lire + 24,811. 33. 

Spese per servizi speciali -— Amministrazione 
eterna del Demanio. — Capitolo 122. Prezzo dei 
beni immobili espropriati ai debitori morosi d'im-
poste e devoluti al demanio in forza dell'articolo 
54 della legge 20 aprile 1871, n. 192 (Spesa ob-
bligatoria), lire -j- 50,000. 

Amministrazione dei canali riscattati (Canali 
Cavour). — Capitolo 123 bis. Opere complemen-
tari dei canali Cavour. Acquisto e costruzione di 
cavi diramatori, lire -j- 340,000. 

(Sono approvati.) 

ecclesiastico. Capitolo 125. — Spese di 
coazione e di liti dipendenti dalla vendita dei 
beni dell'Asse ecclesiastico (Spesa obbligatoria), 
lire + 50,000. 

i. Chiedo di parlare. 
Presidente, Ne ha facoltà. 
Capo, Vorrei chiedere all' onorevole ministro 

delle finanze la ragione per la quale dopo le di-
scussioni avvenute nei bilanci di prima previsione 
sulle spese di coazione e di liti, non si sia poi 
di quelle discussioni tenuto verun conto in questo 
bilancio di assestamento. 

Diffatti, all'articolo 41 c'è un aumento di 21,400 
lire per spese di liti ; all'articolo 125 dell'Asse 
ecclesiastico c'è un aumento di 50,000 lire, per 
spese di liti riflettenti la vendita dei beni dell'Asse 
medesimo; e nel bilancio del Ministero delle fi-
nanze ce n' è per per circa 394,000 lire ; somma 
complessiva, su per giù, un mezzo milione. Ora, 
io dico: noi abbiamo discusso tanto, altre volte, su 
quest'aumento sempre maggiore nelle spese di 
coazione e di liti; la Camera ne rimase impensie-
rita, e si tranquillò soltanto quando l'onorevole 
ministro delle finanze promise di esaminare la 
cosa e di provvedere a che queste spese si dimi-
nuissero; ora perchè in questo bilancio di assesta* 
mento si trova che quelle spese sono invece in con-
tinuo aumento? 

Dopo questo fatto, io sono costretto a ripetere 
alla Camera la domanda già da me fatta altra 
volta; a che l'Avvocatura erariale? L'Avvocatura 
erariale dovrebbe, secondo me, rispondere a una 
doppia esigenza : la prima, quella di stabilire un 
indirizzo uniforme nella difesa degli interessi 
dello Stato, e la seconda, di procurare una dimi-
nuzione nelle spese di liti. 

Ora, se, da una parte, abbiamo l'Avvocatura, e 
dall'altra, le spese di coazione e di liti aumentano 
d'anno in anno, e quando non si possono aumen-
tare nel bilancio di previsione, si aumentano, con 
note di variazione, noi bilancio di assestamento, 
bisogna dire che le discussioni sopra certe ma-
terie sono assolutamente inutili. 

Io quindi richiamo nuovamente F attenzione 
dell'onorevole ministro su questo gravissimo fatto. 

L'onorevole Boselli, relatore del bilancio delle 
finanze, ha promesso di studiare la questione delle 
spese di giustizia penale, che riguardano l'am-
ministrazione delle gabelle, nelle quali vi è un 
aumento di 394 mila lire. Ora, io sono sicuro che 
dallo studio dell'onorevole Boselli risulterà eva-
dente che una parte di queste spese che, secondo me,; 
non sono assolutamente dovute^ dovranno sparire, 


